Моделирование справочника в форме словаря

Задача моделирования справочника возникает в том случае, когда необходимо создать справочник, в котором содержатся UNICODE-символы – при том, что собственно справочники ИРБИС, содержащиеся в файлах MNU, могут быть только в ANSI-кодировке (Windows-1251).


Предлагается следующее решение.
Для моделирования справочников создаем произвольную БД MNU (имя не имеет значения).

Один справочник моделируется с помощью одной записи БД MNU.

Запись БД MNU имеет следующую структуру (состоит из следующих полей):

- метка поля 1: Идентификатор справочника. Поле обязательное, неповторяющееся, содержит любое уникальное значение;

- метка поля 2: Значения справочника. Поле обязательное, повторяющееся, содержит два подполя:


A – значение справочника (подполе обязательное)

B – пояснение соответствующего значения (подполе необязательное);

- метка поля 3: Название справочника. Поле необязательное, неповторяющееся.

Вот пример моделирования справочника:
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Теперь в ТВП инвертирования (MNU.FST) создаем следующую инверсию (словарь):

2 0 (if v2<>'' then &uf('Av1#1'),'=',v2^a,| - |v2^b,|%|d2/ fi)
За счет такой инверсии – когда префикс строится на основе идентификатора справочника - для каждого справочника будет создаваться ОТДЕЛЬНЫЙ словарь, в котором терминами будут значения и пояснения соответствующего справочника.
Чтобы использовать такой справочник для ввода необходимо для соответствующего поля/подполя в РЛ полей/подполей соответствующей БД указать:

- в качестве РЕЖИМА ВВОДА – 2 (ввод через словарь);

- в качестве ДОП.ИНФ-ЦИЯ - mnu,NN=,(v2^a/) - где NN-идентификатор справочника.
Пример для иллюстрации:
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В результате получаем:
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(Для пытливых предлагается несложная задачка: как сделать так, чтобы КЛЮЧ работал не только по значению, но и по пояснению)

Теперь рассмотрим, как такой смоделированный справочник использовать в форматах для раскодировки значений справочника (для обычных справочников в этом случае используется конструкция &uf(‘K…)).
Создаем новую инверсию (словарь) в MNU.FST:
2 0 (if v2<>'' then &uf('Av1#1'),'/',v2^a,|=|v2^b,|%|d2/ fi)

В этом случае конструкция формата для раскодировки значений смоделированного справочника будет выглядеть следующим образом (для тестового поля 2000):

(if v2000<>'' then &uf('G2=',&uf('+9NMNU,NN/',v2000,'=')) '<br>',fi)
где NN – идентификатор справочника.

Если есть необходимость создавать словарь с раскодировкой на основе поля, для ввода которого используется смоделированный справочник, то можно предложить следующую конструкция для ТВП инвертирования (для тестового поля 2000):
(if v2000<>'' then 'XX=',v2000,' - ',&uf('G2=',&uf('+9NMNU,NN/',v2000,'=')) /,fi)

где XX= - префикс инверсии

       NN – идентификатор справочника

В прилагаемой в качестве примера БД MNU введены две дополнительные инверсии с префиксами T= и A= – для организации поиска в этой БД.

1 0 "T="v1," - "v3
2 0 (if v2<>'' then 'A=',v2^a,| - |v2^b,|%|d2/ fi)

